



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmények, gróf Széchenyi utca 12.  
Tel. hivatás: 55.

Felolvaszerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6, 3 évre 3, 6 évre 150 P.  
Megjelenik minden szombaton.

**Egy előadásról**

Írta: NAGY IMRE

Akik végighallgatták a budapesti Move, Árpád körben február 24-én Hubay Kálmán írónak, a *Függetlenség* és *Esti Újság* volt főszerkesztőjének előadását, melyet a nemzetiek, országok belső életének s ezzel együtt az egész világ berendezkedésének rendszer-változásáról tartott, azok bizonyára bizonyosan egyetértenek azzal a főszerzővel, aki így kezdte mondanivalóját: én még ilyen magas intelligenciával a logikával fölépített, világos előadást életemben nem hallottam.

Hubay Kálmán igazán melyére nyúlt lényének, olyan logikával, szabályszerűséggel építette fel azt, hogy a legképzettebb hallgatója sem találhatott abban egyetlen felesleges szót s mégis az is a legénykedőbb figyelemmel hallgatta, aki esetleg először vette részt az Árpád-kör magas rangosuló minden csatlósói előadásán. Szerző János Move alelnök, országgyűlési képviselő méltán és jogosan mondotta záradékában, hogy a Move kiépített szervezete és szellemi munkája a magyar fajvédelem fellegvárja.

Hubay Kálmán előadása bizonyára nagy erőssége ennek a fellegvárnak, hiszen olyan lendületre vezetie el hallgatóit, melynek megismeréséről égnék ma a magyar lelkék: a kevés előadó tudja ilyen időben a lélek belső lángját kiteljesítő új csillagot lenni meg hallgatói előtt, hogy az a logika, szigorú szabályain telítelő tárgyilagosság legyen s mégis gyujtson, hevítson úgy, hogy el ne egészen, de építsen!

Hubay Kálmán előadása az építőmester mesterműve volt, mert csak olyan férfi képes, mint kinek őt Szerző János Move alelnök jellemzte: Hubay Kálmán nemcsak művel, de eszes, logikus ember és egyéniség.

Az egyes nemzetiek belső berendezkedésének rendszere — mondtotta Hubay Kálmán — élő organismus. Minden rendszernek, amely szerint bizonyos időben és időre egy nemzet berendezkedik, megvan a maga fejlődési folyamata, ép úgy megtaláljuk annak eszesség, gyermekkorát, ifjúságát, felnőtt korát és a halál felé hajló aggodort, mint az emberi életben, ahogy ezek nyomon követhetők egymástól.

Abony egy rendszer uralomra jut, még klassz romantikus, regényes, még megvan a kapcsolata az előbbi rendszerrel s még merészi a maga önálló útját, építi szokat, majd jön a klasszikus korak, ekkor hiszi minden rendszer magától, hogy örökéletű s aki ilyenkor elleneséget, azt könnyen törölve a létezőkkel bélyegzi meg!

Az egyes rendszer-változások, vagyis a nemzetek belső életének berendezkedési módváltásai akkor mennek simán, zökkenés nélkül keresztül egy nemzet életében, ha az előző rendszer nem járja le teljesen magát, ha nem kopik el az az utolsó lépcső, melybe a következő rendszernek bele kell kapcsolódnia, hogy a nemzet folyamatosan létező meglegyen. Ha ez nincs meg, ha annyira elkopik az utolsó lépcső, hogy nem bírja el a következő utolsó lépcső

terhelését, akkor szakadás áll be a nemzet életében, ami forradalomhoz vezet.

Ennek az új lépcsőnek a megjelenése mindig nyugtalansággal tölti meg az embereket; aki egy órával előbb megbeszédés nyerspoigráként sétálgatott, egyszerre egy elkaptot szó, egy lovatlalt vita után valami különös nyugtalansággal érez, de maga sem tudja okát adni annak jobbiarsával együtt. Akadnak ilyenkor a régi rendszer hívei között, akik megértik ezt s hamarosan csatlakoznak az új rendszerhez s ezek könnyen kapják meg az „eltelezők”-nek járó megbélyegzést.

Vannak, akik csakökönyösen kifaragtak mellette a védők minden lehetőségeire, megkérdőjelezték, ilyenkor törekednek meg, hogy a jogudós vitába szálljanak a bíróságtól a történelemmel szembe és az elhalt rendszer, amely alig 100 esztendőig koptaltatta a nemzet életét, egyszerre összetöresztől csakökönyös védelemben keresztül magát a nemzet eredeti élő lényéről alkotmányával. Egszeriben alkotmánytörőnek, alkotmány-sértőnek nevez minden újított, nem gondolván meg, hogy maga az alkotmány is fejlődő valami.

Ezekben az időben a legfelelősségteljesebb a felelős vezetőitök helyzete. Felismerik-e az új időkét, az új rendszerit, amelynek levelezése után a nemzet egy új nagy útjára indul el, vezérrendelitet, vagy engedik-e a régi rendszer utolsó lépcsőjét annyira elkoptatni, hogy szakadás álljon be a nemzet fejlődési történelmében.

Az egyes rendszerek fölirtatózathatatlanul váltják fel egymást, ahogy az abszolútizmus nem tudott ellentélni a liberalizmussal, ép úgy a liberalizmus sem tud ellentélni az új nacionalizmussal!

Két rendszernek a határán nem annyira tudós, mint ösztönös emberekre nem szükség a nemzeti élet vezetésében. A magyar történelemben az Árpád-házi királyaink voltak ilyen ösztönös tulajdonsággal, ezeknek megadott vezetői a magyar nemzetiek, akik mindig megértették az új idők szavát, akik le tudták vezetni az új, fiatal generációt és az őregebb, idősebb vezetőiregét közt felismerők ellentéteket és egy új rendszer-változásba az új rendszer új embereit hozták be a régiék helyébe, így építették bíráit, ezeken az új embereken keresztül a két rendszer közét a szerződéseket, vagy

zet életében. Ehhez a munkához és megkötéshez azonban önszeltség, nagy mértékű ártás kell, így emelkedhetik fel egy nemzet rangsorban a népek között.

Egy új rendszer eljöttekor három eszt lehetőséges egy nemzet életében: — Az megvalósíthatják azt, a csatlakoznak a népek életében egy rangsorral előbbre lép, illetve szokatlan nemzetiségi egységbe, akik szokatlan megvalósították azt a halad a fejlődés útján, megmaradva megismerésükben; — Az nem valórtítják meg, ekkor nem megy

előre rangban, de nem is állhat meg régi helyén, mert ugyanakkor meg történik, hogy a nálánál alacsonyabb rendű népek megvalósíthatják azt és így ezek az alacsonyabb rendű népek most már vele egységbe lépnek s az a nemzet, amely nem valórtított meg, mégiscsak hátra lépett egyet a gyorsba került az újító, alacsonyabb rangú nemzetekkel; — harmadik eset, amikor a régi rendszer a hatalommal a kezében megadadályoz minden újított s engedni a kaszánt tulitott, addig és annyira, amíg a biztosított szerlepek nem elegendők a fejlődés követésére és robban a kaszán: jön a forradalom, vagy a világháború.

Hubay Kálmán szokatlan drámai módon ecsetelte, mit adott nekünk magyaroknak a liberalizmus és azok vezetői? — Adott 400 000 beszárvart galiciánér idegen, — adott 3 millió amerikai bevándorolt, örök-ldőre számunkra elvezett magyarországit, — adott destrudát, a családok élet szokatlan kiüresítést, telelőműlti szokatlan tudomány, szokatlan szokatlan; — adott 75 ezerkötő elgizszozószott szokatlan, szokatlan; — adott olyan gazdasági életet, amelyben a tulajdonosok alig szerepel, szinte csak megkötöttöl fordult el, mint a kereskedelemben és a nagyipari vállalatokban egyaránt, — adott olyan gazdasági életet, amelyben a nemzeti lényedelmének 80 százaléka a lakosság 20 százalékának a kezében van, — adott nagyvratort tele bühökkélt, panaszokkal és ugyanakkor felut földözvászott, egymarkóhámszóság maximum fokával — egy háttal.

Mitől hát hat el az új rendszeret bárki-nek a védelemre a fejlődés új nacionalizmussal szemben, — miért elleneségt hát sokan az erös kéknek, mikor az megoldója a szükséges kérdéseket, hiszen ahol nincs erös kék, ott fegyelmereztetés, zúlás van. A liberalizmus volt az az egyetlen rendszer, amely idegeneket vitt be a nemzetek életébe. Ezt a rendszert használják a szokatlan világhatalmi törekvéseiben a tett is ballattal ballattal szokatlan szokatlan.

Rendezerek változásokkor erkölcsi erőkre van szükség, ezek azok az erők, amelyek nem engedik annyira egyengyengíteni az összekapcsolódó lépcsőket, hogy a nemzet történelmében szakadás álljon be — fejezte be előadását Hubay Kálmán.

Történelmi, rendszer-változó időkét élünk. Az új nacionalizmus hatalmas erővel kerül fel köztöltöttök minden népdét, nemzetet, már szokatlan in, akik (Bálsák) egyelő alacsonyabb rangsorban vannak, mint mi magyarok.

Amiben eddig élünk, megérdemeltük-e az új rendszer új nacionalizmusával s így megérdemeltük elindulunk-e bátrán új útra-év felé?

Ill említtük meg, hogy Hubay Kálmán írót a Turul Szövetség Kemerő-aját Herzenyi Bajkirt Törzse március 15-iki

döntésbörözésére átkerült ünnepi szokatlanok meggyerünk.



# A dömöki 900 éves templomból országzászló-talapat?

Kapluk és kommentár néhét közelebb a következők leírásai:

A Cevidömöki Hírnap 1938 február 20-i számában olvastuk, hogy a cevidömöki Országzászló Bizottság az országzászló helyéül az adóhivatal melletti parkot kívánja megjelölni és talapatot a dömöki 900 éves templom lehatárolt követi szolgálatának.

Jól látnak és érezzük, hogy a Bizottságot a javaslata meghozatalában mily gondolat vezette: az Árpádok korabeli templom köveiből építhető meg annak az országzászlónak talapatja, amelyik az Árpádok, Szent István király Magyarországának, az 1000 éves Magyarországunk vizslatásának, a revistió hirdeti.

A gondolat — felületesen tekintve — szinte tehetetlennek látszik. — de ezt a javaslatot az erősebb, fejlettebb történelmi érzék egyenesen megdöbbenéssel fogadja. Hisz ma már a magyar múlt ilyen beszédes emlékeit nem „eltakarítják”, hanem ellenkezőleg: konzerválják (a további pusztulástól, omlástól megmenntik), sőt restaurálják! Szerie az országban szinte lázas buzgalommal tájkák fel, hozták napvilágra a földalatti Magyarországok, iorók (tátrai) lombomból, középkori székesegyházak, kolostorok, várak földbe temetett romjait a lehatárolt követek (főrelmes kerégszélesség helyezni vissza régi helyükre, freskó-maradványok fölé védő tetőket hoznak). Sokor csak arasznyi falak, sőt a pusztia fundamentum került elő, — de nekünk e csekélyeségek is oly drágák, mert az 1000 éves magyar múltviség tanúbizonyságai, beszédes kövei.

E lap olvasói közül is bizonyára sokan látták, hogy milyen nagyvadász ászások és restaurálási munkálatok folytak Esztergomban. IV. Béla királyunk összedöntött palotáit bontják ki a földből a állják vissza eredeti alakjába. A lehatárolt követek visszafalazták a falba, a ledőlő falrészeket, beszakadt boltzolatokat új felépíték, a helyreállított, restaurált épületek új jelöl buzna.

(Ezzel szemben az idő könyörületlenül végül tovább a maga passzív munkáját Kemencsalja, sőt messze vidék egyetlen

Árpádokról, sőt egyetlen középkori emlékének a dömöki 900 éves templomról) Falat jó 10 évvel ezelőtt még úrbelát állapiban voltak. Csak akkor kezdtek el omlani, amióta fedél nélkül állnak, s az eső átjárja, mossa ki a követek közé habercsot.

Nem kitaláljuk, ne taláruzzuk, kinek vagy kineknek a minósításhoz gondatlansága következtében jutott Kemencsalja egyetlen középkori emléke ennyire a végezettség szélére, — e helyett nézzük, mik volnának a teendők?

1. Meg kell állapítani, hogy jelenleg kinek a tulajdonában áll az emlék? (Bencés rend, Műemlékek Országos Bizottsága, Cevidömöki község?)

2. Valamelyik neves szakemberrel (dr. Lux Kálmán, dr. Óseovich Tibor) átgyónna meg kell vizsgáltatni, a okokat mely nyírásra részletes utasításokat adnak az emlék konzerválására, illetve restaurálására vonatkozólag.

Sőt véleményünk szerint nemcsak konzerválni kell az emléket, hanem teljesen restaurálni. A helyreállított épület (azaz a múltbeli Magyarország egyetlen baszlitulából épült temploma, tehát egyetlen, pártalan a maga nemében.) Kemencsalja Múzeum lehetne. A költészek (restaurálás sít) legalább részben írásadalmi gyűjtemény lehetne előteremtett. Szent István király esztendőjében azaz állhatat igazi emléket Cevidömöki községre az 1000 éves magyar múltviségnek, ha restaurálása óráregi templomát. Ez a restaurált templom minden másnál beszédesebb tanúbizonyság lesz annak, hogy megbecsülték eszerve máltáit.

A jövő számban — amennyiben a m. S. Szekesztőség terel ad — részletezesebben is kifejtjük javaslatainkat.

- Papa. Molnár István sk. koll. r. k. hiltanár
- Jóth Sándor sk. koll. rajtanár
- Nagy Endra sk. koll. tanár
- csérkésztizték.

# Tavas-z-várás

Hídég tavasz, fázós tavasz;  
Csalogató légye...  
A szőlőkbe nem jön vigasz,  
Sír a letűntek érte.  
Somorokodás maddárak,  
A tar Ágon fázna,  
Hídég szelek fúik, hullják,  
Sötét felhők szállnak.

Nem hiszem ki a vitégeket,  
Irgérfelének...  
Míg a mi édes hazánknak,  
Szegény magyar népsnek  
Eivelt földjék, ősi jussát,  
Idégenek járják...  
Vérekünk szabadságát  
Ezer csellel ronjták!

Ha majd egyszer eljön újra  
Az a „Tavas-z” hozánk...  
Amelyiket imádozva  
Várja a mai hazánk.  
Nem lesz akkor olyan virág,  
Amely ki ne nyíljon,  
Az egész szép Magyarország  
Virágba borulna.

Mi letűntek, jó letűntek  
Tekints a magyarra!  
Annyi tenger szenvedésünk  
Nem leger hibánk!  
Ne bízunk az úgynk szeret!  
Soha senki márra;  
A hazánk — Felámadását —  
Istenrel... Munkánkra!

Patyí László.

# Hushagyókedd az Ev. Ifjusági Otthonban

Hében az évben is megmozdító az Evangélikus Ifjusági Egyesület szobáson vidám, műsoros Hushagyókeddi összejúit. A halgatóságot nem szétválasztotta, hanem asztalok melletti bevezették és így egész családias színeket vett az estnek. A három hosszút asztalok mellett minden hely elkönygy, hogy a halgatók száma, akik szíval mellet foglalták helyet, 260 re tehető.

A műsor keretében egyfelvételre vigjátékok, vidám jelenetek, monológok kerültek előadásra. Az első egyfelvételre: Lynnek öt címmel, szereplői: Oswald Irma, Nagy Manci, Móritz Irma és Gercenár Dező. Tárgya a férfialakok a lányok részéről való hűgnyolása, csatlomása, hogy amikor az első férfi megjelenik mindnyájuk szízi, hogy őt nézi, pedig egyhelen sem tud és e kudarc után mégis elbátároztak, hogy mégis csak legjobb lesz valakibet férjhez menni, pedig először megfogadták, hogy azt nem teszik. Végemennyen jól megmozdult Gercenár Dező már a megjelenésével is nagy sikert aratott. Utána egy monológot adott elő Vajda Manci nagy sikerrel. A következő műsorism a Mindenütt ember című egyfelvételre vigjáték. Szereplői: Somogyi Lajos, Móritz Károly, Szabó István és Ágoston Imre. Közönségen Somogyi Lajos alakítása volt ebben nagy siker. Majd az a divat című vidám jelenet következett. Szereplői: Mucsolai Irma, Zalrai Elmár, Móritz Irma, Bogárdi Manci. Ez volt az est leghangulatosabb műsorjává. Est hávetben Simon Károly Vízszemléltetés címmel monológot ad elő, majd az utolsó egyfelvételre következett a Pászti hárszám. Szereplői: Pinta Mária, Horváth Aladár, Nagy Elek, Ágoston Ferenc. Közönségen Pinta Mária aratott nagy sikert jelöltével. A műsort tea követte, amely szintén jó hangulatban folyt le és utána is még a társaság sokáig együltmaradt, hogy még több kellemes emlékeket tértsenek meg.

# Magyar Testvér, mit olvasol?

Nézd meg, kik szerkesztik újságod:

..Emlapok..	1937	1938	1939
Pesti napló			
Az Est	87	112	71
Magyarország			
Az Újság	33	28	55
Népszava	23	18	83
Magyar Hírnap	28	21	82
8 Órai Újság	27	21	78
Esti Kurír	26	20	77

Magyar Testvér, Galicia szemévegén keresztül akarod látni korod eszméit és történelmét?

# Új fényképész műterem

nyit meg Cevidömöki Kőrég János utca 9. sz. alatt (Branner ház). Művészeket mégis lezárított árban kémméltak. 6 drb lev.lap és egy nagytábla 6" - P. 3 drb igazolványkép 96 fillár. Figyelje jövő keti hirdetésnek GÁLL FERENC. Magyárpész.

— Múltár-est a Vasutas Körben. A cevidömöki Vasutas Kör folyó hó 7-én, hétfőn este 8 órai kezdettel a Kör helyiségében közönséget rendez a következők adóssal: 1. Dr. Szalóky Lajos esszégyűjtő kérdésekről tart előadást. 2. Óri János: Modern analómia címen magánjelenetet ad elő. 3. Jón a tavasz. Virág Endre előadása. — Betétdíj nincs, vendégek szívesen lát a Rendezőség.



A folyamatban levő

## Vásárlási visszatérítések

kiosztásakor legcélszerűbb háztartási készletét, zománc, porcellán és üveg-edényből felfrissíteni.

Siessen blokkjait beváltani a Hangya Szövetkezetben

A tavaszi permétezőszerek, dormantvas, neodendrin, kénvirág és egyéb növényvédelmi cikkek itt szerezhetők be a legjutányosabban.

## HÍRLEK

— Róm. kat. egyházi hírek. Vasárnap, március 6-án az apátság templomban szentegimádás lesz. Reggel 8 órákor szentegimádás. 10 órákor dr. Horváth Károly esperes-plébános a megyéspüspök nagyböjti körlevelét olvassa fel, majd ugyanúgy mond egypételes nagymisét Délután 3 órákor oltáregyleti imádság lesz, utána szentegimádás. — Jövő héten szerdán, pénteken és szombaton kántorböjti lesz, szerdán és szombaton enyhített, pénteken pedig szigorú böjtel.

— Kedvezményes vasúti jegy. A Budapesten március hó 23—28 ig tartandó mezőgazdasági kiállításra felutazók 50 százalékos vasúti kedvezményben részesülnek. A vasúti kedvezmény elnyeréséhez szükséges vasúti igazolványok kaphatók a községháza 3 számú irodájában I P 30 Hlírtér árban.

— Tavaszi haszonállat vizsgálatok a járásban. A celedömölki járás területén a tavaszi haszonállat vizsgálatok a következő napokon lesznek megítarva: március 14-én: Kemencesomjén, Kemencesmihályfa, Tokorcs, Kemenceszentpéter, Várkesző és Egyházasbese, 16-án Magyarécska és Kemenceshomjén, 18-án Szergény, Kemencesmagasi, Klyssomlyó, Borgáta és Duka, 19-én Egyházasbeye és Kőcsak, 21-én Karakó, Nemeskeresztúr, Keleld, Vímóck, Kemenceszentmárton és Merséval, 22-én Jánosbáza, Pápóc, Rábakecsek és Kenyeri, 23-án Olflyaszonyfa és Csönge, 26-án Nagyszimonyi, Boba és Kemencespálfa, 28-án Kemencespálpolina és Mesteri, 29-én Celedömölki, április 11-én Alsóbáz, Iszákfa és Nemeskocs községekben.

**BIZALOMMAL  
VÁSÁROLJON  
SZŐRMEÁRUKAT**

**Szilassy György**

szécs-mesteri  
Szentháromság-tér  
Telefonhívó: 47.

— Megmentette a fiát. Vasárnap délután Tokorcsan Márton Lajos garda udvarán összeeszelek Márton József és Tóth Sándor legények. A veszekedés vége az lett, hogy Tóth Sándor felkapott egy dorogot, hogy azzal Mártont leesse. A veszekedés zajára kijött Márton Lajosné is, aki mikor látta, hogy a fiát veszély fenyegeti, a két legény közé ugrott. Sikertől is fiát megmenteni mert az őt az ő jobb karját ére és el is törté. Beszállították a celedömölki kórházba.

— 342 állásra hirdet pályázatot a MÁV. A Budapesti Közlöny március 1-i számában az Államvasutak igazgatósága 342 állásra hirdet pályázatot. Az állások közül 2 pályamesteri, 1 szematörfelyvizsgáló, 2 távirtdélelyvizsgáló, 3 kocsivizsgáló, 26 mozdonyvezető, 6 kalauzi, 87 főfői, 1 fűv-irdamunkavezető, 69 kocsirendező, 138 vonatfékező és 6 kőműves állás állás. Az állásokra elsősorban katonai igazolványosok az ezek hiányában hadirokkantak, vitések és tűzbáncosok pályázhatnak. A kérvényeket március 31-ig kell postán beküldeni az Államvasutak igazgatóságához (VI. Andrássy-ut 72). Személyesen vitt kérvényeket nem vesznek át.

— Szekesszidi üzenet. Ságodi Pétert kéri, Ionos ügyben sivevtedők személyesen vagy levélben jelenkezni a lapunk szerkesztőségében.

JÓNI

### Pallós tánctanár!

Kéri a táncoló közönség szíves támogatását.

— A mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása. Az országos mezőgazdasági kiállítás tömegesen keresik fel vidékéről és a szomszédos államokból tanulmányi csoportok. A budapesti idegenforgalmi hivatal kézzelgő vállalta a kiállítás látogatóinak pályaudvari elszállásolást utján való fogadását és olcsó csoportos elszállásolást. Vidéki iskolák, gazdasági akadémiák, sztrikóisták és tanulmányi tennőifjúságból álló csoportoknak elszállásolásra díjazás nélkül van hely biztosítva. A díjazás nélkülben igényelt helyek biztosítására a következők a bejelentéseket legkésőbb március 10-ig kell az idegenforgalmi hivatalnak megküldeni. A szállás a díjazás nélkülben, napokint, személyenkint 40 fillérbe kerül, személynként személyenkint a tartózkodás egész időtartama 80 fillér megtérül díj visszatér. Akik inkább igényelnek elszállásolást be nem jelentették, az idegenforgalmi hivatal pályaudvari kiutazást utján nyújtani szállításban vagy magánlakásokban elhelyez.

— Hadirokkantak felülvizsgálása. A m. kir. honvédelmi miniszter a hadirokkantak körházi díjmentes felülvizsgálását megkezdte. Azon hadirokkantak után, akik erőtlen már elátlában részesülnek, a honvédelmi miniszter vizsgálást díj címén az illető körháznak 2 pengőt jélt meg. azok a hadirokkantak azonban, akik erőtleneszel még ellátásban nem részesültek az felülvizsgálatakat most kéremezik. vizsgálást díj címén 6 P. 1 költségek az illető körháznak fizetni. Az utóbbiak részére ingyenes utazási jegy sem állítható ki.

— Epítik a Kat. Hazat Jánosbázán. Ezek kitaró és áldozatos munkája árán, műkedvelői előadások, táncmulatásokat jövedelméből, társadalmi gyűlésekből végre sikerült Jánosbáza katolikusainak ahóra Szegret összehozni, hogy régi vágyukat megvalósíthassák és egy modern és megfelelően berendezett építést a katolikus egyesületnek. Hétfőn indultak meg az alapmunkálatok énrpelyes formák között.

— Kultur-est a Katolikus Körben. Az iskolánkülső népművelés celedömölki r. k. iskolák körzetének előadás-rosztolásában a Katolikus Kör rendezésében vasárnap este fél 6 órai kezdettel kultur-est lesz a Katolikus Ház nagyszalmban, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Az est műsora: 1. Ujváry Vilmos előadása: Szent István megszervezi a magyar egyházat címmel, 2. Fessler Erzsébet előadása: Eucharisztia és a közég címmel, 3. A kísérő műsorban közreműködnek: Szalay Mária énekel, songorán kísér Mészáros Katal, az egyházi szalonzenekar, végül Déri Géza szavalattal.

— Közszállítással előnyben részesülnek a vitézek és rokkantak. A m. kir. belügyminiszter az ipartügyi miniszterrel egyetértésben elrendelte, hogy a közszállításonál a szabad kézből kiadható ipari munkák kivételével elsősorban vitéz vagy hadirokkant helybeli kisiparosok bérezésüket meg; a szabad kézből beszereshető cikkek szállításánál pedig előnyben részesüljenek a vitéz vagy hadirokkant kereskedők.

Fajtliszta, törzskönyvezett Angóra gnyapcsa ngulak tengérszékére kaphatók Rédey István Celedömölki, Deák-utca 21. sz.

— Baleset. Komlósn István iszákosi gazdasági cselédét hétfőn munka közben az órák a szerében nyomaték, gygogy borsdortást szenvedett. A celedömölki körháznak ajánlák.

— Varrótanfolyam Jánosbázán. Alig zárt a nagyszerű időntanfolyam, már is újabb tanfolyamon vesznek részt Jánosbáza szorgalmas leányai. Az iskolánkülső népművelési bizottság kezdeményezésére Bartfal Irén celedömölki kézművesmunkatárs vezetésével kedden szabászati és varrótanfolyam nyílt meg, melynek 20 hallgatója van.

## Szellemi harcok a bolsevizmus ellen

Minden ehhez szükséges foggyvert megtalál:  
Lőcsy Ferenc

## Antibolsevista Könyvesboltjának

Budapest, IV., Városháza-utca 10.  
(Pálvax-kő) — Cimre ügyelni!

Fajtdelmű könyvek, folyóiratok, lapok olcsó beszerzésben forrás.

A Celed. Hírlap budapesti elárutója.

